

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员莞工宣报道：近日，第十二届“挑战杯”广东大学生创业大赛总决赛在激烈的比拼下，该校参赛团队捧回4金，并获3银10铜。

据悉，第十二届“挑战杯”广东大学生创业大赛开幕活动全网直播，终审决赛在线答辩，共有来自146所高校的3448件作品参与角逐，最终有120所高校的501件作品入围终审决赛。

据介绍，东莞理工学院获奖项目包括兴趣教育产业赋能平台、力量健康管理平台、紫外消毒箱等。其中，获得金奖的“力量”项目，通过提供测量力量的硬件和分析力量的软件，获知用户的锻炼效果，针对用户的体能素质提供定制化的锻炼方案。测得的力量反映用户的体能状况，体现变化与成长。有针对性的力量训练，锻炼也能更有效。项目以项目可以提高健身房的专属性，在用户分享自己的成长进步时扩大健身

房的影响力，同时在小程序的兑换商城上还会放置健身房的业务，帮助提高健身房的业务。项目已投放2台设备，获得4项专利，3项软件著作权，已申请商标。

长期以来，东莞理工学院高度重视“双创”人才培养工作，营造积极的校园创新创业氛围。

接下来，东莞理工学院将继续营造良好的创新创业氛围，帮助同学们实现创新创业成果转化的同时，将会选拔培育高质量、高水平的作品报送国赛，力争在国赛中取得优异成绩。

东莞开展暑期道路客运市场整治工作 严防客运车辆站外揽客甩客

羊城晚报讯 记者余宝珠报道：暑期来临，为提升客运服务质量，东莞交警部门从即日起至10月18日开展全市道路客运市场整治工作，为广大市民营造安全便捷舒适的出行环境。

据悉，在强化路面执法巡查力度方面，东莞交警部门将结合既定执法工作方案要求，集中开展部门联合执法行动（每周1次）、跨区联合执法行动（每月至少2次）、全市统一行动（6日、16日、26日）、错时执法行动等，加强对辖区汽车客运站、火车站、高铁站、地铁站、候机楼、103处客运集散地（客运车辆违法多发地）及站场周边等重点领域的执法检查，重点打击大客车非法营运、客运车辆站外揽客或不按规定线路行驶、客运包车不规范经营、客运站场为无证客车配客、出租车议价、拒载等违法违规行为。

同时，将结合群众投诉情况，整理出重点车辆清单及运行轨迹，依托辖区内公安检查站和

交通稽查站实行定点执法，着重在客流高峰期集中开展稽查站执法，强化重点车辆精准打击，加大对违法预警车辆的拦截、检查工作力度，严查过往客运车辆各类违规行为，严防客运车辆站外揽客、甩客，切实保障道路旅客运输安全。

东莞市交警部门将加大源头执法力度，要求各交通运输分局严格落实属地监管责任，在辖区内二级以上汽车客运站、火车站、高铁站等重点场所派驻执法人员对经营车辆进行监管，督促客运站严格执行“三不进站、六不出站”制度，严禁所有客运车辆在公交站发车、上客，实行统一售票、统一进站配客，加大对凤岗汽车客运站、常平汽车客运站、南城汽车客运站、汽车客运站等重点站场的执法检查力度，严查严处大客车非法营运、客运车辆站外揽客、客运站场接纳不符合规定车辆进站经营等违法违规行为，有效规范客运站场经营秩序。

2020年东莞市职业技能竞赛启动 今年将组织开展11场市级一类职业技能竞赛

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员蒋周报道：7月22日，2020年东莞市职业技能竞赛启动仪式在东莞市高技能人才公共实训中心举行，现场举行签约仪式，并为竞赛承办单位代表授牌，正式拉开今年11场市级一类职业技能竞赛的序幕。

据介绍，2020年东莞市职业技能竞赛以“新时代、新技能、新梦想”为主题，进一步完善制度、规范操作，丰富内容、扩大规模，提升质量、推广成果。持续发挥职业技能竞赛“以赛促学、以赛促练、以赛促干”的作用，加快培养和选拔技能人才，推动东莞市高技能人才队伍提质增量。

据了解，2020年东莞市将组织开展市级一类职业技能竞赛11项，分别是东莞市汽车维修钣金职业技能竞赛、东莞市工业机器人技术应用职业技能竞赛、东莞市“南粤家政”保洁师职业技能竞赛、东莞市茶艺师职业技能竞赛、东莞市“粤菜师傅”烹饪技能大赛、东莞市叉车司机职业技能竞赛、东莞市现代制造技术数控铣工职业技能竞赛、东莞市现代制造技术装配钳工职业技能竞赛、东莞市现代制造技术模具设计师（冲压类）职业技能竞赛、东莞市电梯维修保养职业技能竞赛。

据东莞市人社局工作人员介绍，市级一类职业技能竞赛，冠以“2020年东莞市职业技能大赛”Logo。另外，竞赛项目在《国家职业资格目录》范围内的，参赛选手理论、实操成绩均合格者，按国家有关规定颁发相应职业（工种）相应等级的职业资格证书。对参赛选手，由人社部门按照相关规定授予“东莞市技术能手”称号。其中，在校大学生参赛的，按规定不授予“东莞市技术能手”称号；对原已获得“东莞市技术能手”称号的，不再重复授予。

启动仪式结束后，还进行了汽车维修钣金职业技能展示和叉车司机职业技能展示，并展出多个“粤菜师傅”烹饪美食作品，呈现了一场精彩绝伦的视觉盛宴。

石碣推进15个品质交通项目建设 今年新增路外停车位994个

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员石碣报道：近日，东莞市石碣镇召开品质交通千日攻坚行动指挥部工作会议，推进2020年15个项目尽快落实。据悉，在增设停车位方面，石碣今年已新增715个路外停车位，预计全年新增路外停车位994个。同时开展停车设施专项普查，年内完成镇街（园区）停车设施基础信息采集，并结合停车资源普查结果，完成停车设施规划，明确停车设施布局、规模及分区标准。

“停车问题是市民群众长期以来关注的热点问题，也是镇委镇政府持续聚力攻坚的一项重点工作。”针对该项工作，石碣镇党委副书记、镇长香杰新指出，要从“五个方面”抓紧落实，一是要充分挖掘镇内资源，包括道路、空地等，研究可行解决方法；二是通过调查、规划和探讨，多种形式建设停车设施；三是采取分时段、限流等方式，用好停车设施；四是与“三旧”改造、公路规划、截污管网规划等工作做好衔接，切实做好好停车设施的规划与普查；五是做好、住建等部门要把好关，按照高标准规划建设新建楼盘、工厂的配套车位。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 田恩祥/美编 张江/校对 周勇

东莞新闻

2020年7月24日 星期五 庚子年六月初四

东莞松山湖经济半年报出炉

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员松湖融媒报道：近日，东莞松山湖召开经济运行监测调度工作指挥部会议暨上半年经济形势分析会。据悉，今年上半年，松山湖一手抓防控、一手抓发展，在全市率先建立“保稳定、促发展”战时状态的经济运行调度机制，成立招商引资工作领导小组，设立招商引智办公室，统筹招商引智资源，密集出台一系列撑企、助企政策措施，以超常规的力度和实实在在的举措支持企业渡难关、促投资。

上半年，园区GDP增速按可比价同比下降2.5%，降幅较一季度收窄9.7个百分点，其中二季度同比增长5.4%。园区经济先降后升，二季度由负转正，主要经济指标全面呈现恢复性增长，经济运行稳步复苏。

工业投资反弹势头强劲

今年上半年，东莞市重大项目累计完成投资409.8亿元，完成年度投资计划的48.2%，同比增长32.6%。在行业中，高新技术产业集聚的松山湖功能区投资超100亿元，完成年度目标任务的60.6%。

上半年，松山湖实现固定资产投资101.29亿元，同比增长9.9%，增速较一季度提高1.9个百分点，其中实现工业投资63.28亿元，同比增长61.2%。48个市重大建设项目累计完成投资约65.84亿元，已完成年度计划（市下达目标76.4亿元）的86%，完成进度大大快于时间进度，无论从投资的数量上，还是结构质量

上，都呈现持续向好趋势。

今天的投资，就是明天的产能。面对全球疫情影响及复杂的经济形势，企业愿意真金白银掏钱出来持续投资到工业领域，进一步彰显了企业对在松山湖发展的信心和决心，也将为下半年经济持续复苏提供强劲的支撑。

多个支柱产业齐头并进

今年上半年，松山湖园区实现规模以上工业总产值2540.21亿元，同比增长1.3%，增速较一季度提高15.8个百分点，二季度同比增长12.9%，呈现出多个支柱产业齐头并进、全面复苏的良好势头。

具体来看，生物产业等新兴产业表现亮眼，其中生物技术产业工业总产值同比增长93%。新能源及新能源汽车产业同比增长25.4%，高端装备制造产业同比增长18.4%。

以菲鹏生物为例，作为一家专业从事体外诊断试剂核心原材料研发、生产并为客户提供一站式解决方案的企业，菲鹏生物在政府部门等各方协助下，向国内外提供新型冠状病毒检测试剂核心原料，参与全球疫情防控，开拓国内外两个市场，过去半年迎来快速增长。

另外，园区服务业保持持续稳定增长。今年上半年，园区实现规模以上服务业营业收入30.09亿元，同比增长39.5%，增速较一季度提高19.3个百分点。其中装卸搬运和仓储业同比增长166.7%，信息传输、软件和信息技术服务业同比增长28%。实现限额以上批发零售业销售额277.17亿元，同比增长54.4%。

石龙 18个项目集中签约 总投资超145亿元

羊城晚报讯 记者秦小辉摄影报道：7月23日，东莞市石龙镇重点项目推进会暨招商引智项目集中签约仪式举行。据了解，本次推进会共有18个项目集中签约，计划总投资金额达145.63亿元，涵盖城市更新、房地产、电子信息、生物制造、教育、文化等领域。

东莞市市委常委、东莞松山湖高新区党工委书记刘炜等出席签约仪式。刘炜在致辞中表示，接下来，东莞市、镇两级部门要以战时状态，解决好签约项目落地、执行过程中遇到的问题，为企业项目尽快投产开通绿色通道。

7月23日上午，东莞火车站石龙侧TOD项目内场，石龙镇重点项目推进会暨招商引智项目集中签约仪式举行。签约仪式上，石龙镇委书记梁寿如介绍了石龙镇的投资优势以及未来的发展前景。据梁寿如介绍，石龙镇具有优越的交通区位优势、广阔的空间平台、良好的产业基础、优美的生态环境、完善的配套设施和天时地利人和的机遇等优势。下来，石龙将秉承重商、亲商、安商、富商的优良传统，努力营造更加优越的营商环境，为广大商企创造更大的投资价值。

据了解，石龙镇2020年重点项目共有30多项，计划总投资154.14亿元，其中18个集中签约项目，计划总投资金额达



签约仪式现场

145.63亿元。签约项目包括：石龙老城区产城融合及中山路文化街区修缮运营项目、黄家山轮胎市场工改项目、晁佳集团总部大厦、众生药业健康产业园升级改造项目、开普云企业总部建设项目、石龙文化保育工作专家顾问聘任合同、东实旗云城市广场项目、西湖商业中心项目、东莞市新洲水泥厂增资扩产项目、智能电网大容量开关设备检验平台项目、利富高增资扩产项目、皇官照明项目、东实旗云壹号项目、中信凯旋湾项目、天麟天悦项目、王屋洲工改项目、朝东商业二期项目、石龙粤华外国语学校项目。

“今天天气很热，但是项目引进落地更是热火朝天。”刘炜在致辞中表示，今年，松山湖功能区“一园九镇”共统筹了243

看直播、点外卖、搜招聘…… 东莞人夜间淘宝购买力全国第九 线上“新消费”撑起夜经济半边天

文/图 羊城晚报记者 唐波 实习生 徐泓杰

7月20日，一场名为“特抱抱微信直播 小直播大未来”的区域招商会在东莞南城隆重举行，全市近200家中小企业纷至沓来，向直播电商张开了双臂。疫情发生以来，直播消费逐渐成为市民新习惯，其中，淘宝直播、饿了么即时配送、听歌看书等线上新消费撑起东莞夜经济半边天。23日，阿里发布大数据分析显示，东莞市民夜间淘宝购买力全广东排第三、全国排第九，夜间出行活跃度全国第三、夜间外卖占比超1/3……

AV 夜晚“购买力”广东第三

20日的这场招商会，由特抱抱科技有限公司主办，广东万福传媒承办。前来签约的商家，几乎涵盖了服装、汽配、美食等各行各业。其中，很多商家的直播，都是在夜间进行。

疫情让线上“直播”爆发，让更多商家涌入这一赛道。对东莞商家来说，夜间更是直播的最佳时机，每一个直播间就如同一场综艺达人秀，这一数字化运营方式，让线下各种各样的商家有了线上露脸的机会。淘宝直播数据显示，6月-7月每日18点至次日6点，在淘宝直播开直播的商家成交金额同比增长62.9%。

“以前觉得怎么会有人喜欢看直播，那么么，现在觉得每天看看很好玩。”东莞某IT公司职员白小姐告诉记者



阿里发布大数据分析显示，东莞市民夜间淘宝购买力全广东第九

BV 每3单就有1单发生在夜晚

“加班和外卖，是最佳搭档。”这一状态真实地反映了很多东莞上班族的心声。除了加班、努力工作，以饿了么为代表的本地生活平台，提供的随时随到的外卖、随手可得的身边经济，既满足了食欲和急用，又避免了出门的风险，已经成为东莞市民夜生活的一个幸福来源。

数据显示，6月-7月，东莞市民在饿了么的外卖订单，每3单就有1单来自19点后，晚餐、夜宵、加班餐、买药、商超买菜日用品，各种各样的生活需求都在线上得到满足。而在夜生活的众多外卖清单中，“麻辣烫、螺蛳粉、烤鱼”最受东莞人欢迎。

与外卖同时带来幸福感的还有线下商超的“即时配送”。白天

CV 深夜“第二职业”成为新宠

随着买和吃在线得到满足，文娱项目的在线化给了更多人获取知识、技能、服务的平等和便捷。在线读书、听歌、煲剧、学习新技能、寻求新知识……东莞人更喜欢在夜晚，享受多种线上文娱的轻松和自在。

统计数据显示，晚上10点是东莞人看电子书的高峰期，90后的快节奏，使得不少东莞人选择在晚上采买生活食材，大润发、美宜佳、永辉、家乐福、华润万家等商超上线饿了么，提供即时配送就满足了这一需求。6月-7月，东莞人在饿了么上面逛商超下单，有将近一半订单发生在夜晚，买得最多的是牛奶、啤酒、可乐、方便面、卫生巾等。饿了么商超业务负责人梁广祥告诉记者：“外卖配送可以弥补以往夜消费中的空白，减少商品溢价，满足紧急需求。”